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Generatiestudenten  -  Studietraject

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nummer 820 van 18 juni 2021 ontving ik van de 
minister de cijfers over het studietraject van generatiestudenten.

1. Kan de minister een update van deze gegevens bezorgen?

2. Hoe evalueert hij deze cijfers?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 804 van 8 september 2022
van KOEN DANIËLS

1. Tabellen 1 tot en met 7 bevatten een update van de cijfergegevens uit schriftelijke 
vraag nr. 820 van 18 juni 2021 over het studietraject van generatiestudenten. Ze 
werden aangevuld met de gegevens van het laatst beschikbare, gevalideerde 
academiejaar, namelijk 2020-2021.

Sinds 2019-2020 worden de graduaatsopleidingen van het hoger beroepsonderwijs 
aangeboden aan de hogescholen. Voordien werden deze ingericht door de centra voor 
volwassenenonderwijs. Naast de nieuwe graduaatsopleidingen bieden de hogescholen 
ook nog tijdelijk de HBO5-opleidingen in afbouw aan voor studenten die deze opleiding 
al eerder gestart waren aan een centrum voor volwassenenonderwijs. Een uitzondering 
hierop is de hbo5-opleiding verpleegkunde (hbo5) die nog steeds georganiseerd wordt 
door secundaire scholen. 

Om ook de generatiestudenten in de graduaatsopleidingen op te kunnen nemen in het 
antwoord, werden de tabellen licht aangepast. De tabellen tonen nu enerzijds de 
generatiestudenten die hun eerste inschrijving hadden in een bacheloropleiding en hun 
studieduur tot dit bachelordiploma en anderzijds de generatiestudenten die starten in 
een graduaatsopleiding en hun studieduur tot het behalen van een graduaatsdiploma. 
Indien een generatiestudent start in een bacheloropleiding, maar heroriënteert naar 
een graduaatsopleiding en dat diploma behaalt, dan zal deze student in de statistiek 
van de bachelors geteld worden als ‘geen bachelordiploma behaald’. Deze student zal 
niet voorkomen in de tabel van de graduaatsopleidingen, omdat hij startte in een 
bacheloropleiding. Enkel de eerste inschrijving die de generatiestudent had, wordt in 
beschouwing genomen.

Een andere aanpassing die aan de tabellen gebeurde, is de categorisatie van de 
studieduur. Met de invoering van de vierjarige professionele bachelor verpleegkunde 
is het niet meer mogelijk om te spreken van een studieduur ‘binnen drie jaar’ bij de 
bacheloropleidingen. Om deze reden spreken we nu over ‘vooropgestelde studieduur’. 
Voor een bacheloropleiding van 180 studiepunten is deze vooropgestelde studieduur 
drie jaar en voor een bacheloropleiding van 240 studiepunten is dat vier jaar. Deze 
studieduurcategorisering wordt ook gebruikt in de officiële onderwijsstatistieken van 
Statistiek Vlaanderen.
Opgelet: De trajectstarters van academiejaar 2018-2019 werden al opgenomen in de 
tabellen. Studenten in de vierjarige bachelor verpleegkunde hebben echter hun 
diploma nog niet kunnen behalen in 2020-2021. Het aantal afgestudeerde 
trajectstarters uit 2018-2019 dat afstudeerde binnen de vooropgestelde studieduur zal 
bijgevolg een onderschatting zijn.
Ook de categorisatie van de drop-out werd gelijk getrokken met deze die gebruikt 
wordt in de officiële onderwijsstatistieken over drop-out van Statistiek Vlaanderen.

Deze aanpassing aan de tabellen alsook het feit dat studieloopbanen, time to 
graduation en drop-out ieder jaar opnieuw berekend worden op basis van de 
toevoeging van het meest recent gevalideerde academiejaar, kunnen lichte verschillen 
veroorzaken in de absolute aantallen en percentages die werden aangeleverd n.a.v. 
vraag 820. 



Tabellen 1, 5, 6 en 7 werden aangevuld met de data van de graduaatsopleidingen. 
Tabellen 2 en 3 gaan specifiek over de academische en professionele bachelor. 
Tabellen 4 en 5 gaan over het onderscheid tussen hogescholen en universiteiten bij de 
bacheloropleidingen. Aangezien graduaatsopleidingen enkel gevolgd kunnen worden 
aan de hogescholen, werden deze ook niet meer apart opgenomen in deze tabellen. 

2. Het aandeel trajectstarters in 2018-2019 dat binnen de vooropgestelde studieduur 
afstudeert lijkt licht de dalen t.o.v. de vorige academiejaren. Het is echter zo dat de 
data ook een onderschatting zijn doordat de afgestudeerde trajectstarters uit 2018-
2019 in de vierjarige opleiding verpleegkunde nog niet zijn opgenomen in de cijfers. 
Het is momenteel nog te vroeg om een uitspraak te doen over de cijfers van de 
graduaatsopleidingen aangezien 2019-2020 het eerste academiejaar is dat studenten 
zich hier in konden inschrijven.
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http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15477

